
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ
CAMPUS PALOTINA

Departamento de Engenharias e Exatas
Rua Pioneiro, 2153 CEP 85950-000 PALOTINA-PR

Fone: (44) 3211-8530 

ATA  DA  PRIMEIRA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  DEPARTAMENTO  DE
ENGENHARIAS E EXATAS DO SETOR PALOTINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO PARANÁ. No dia vinte e sete do agosto do ano de dois mil e catorze, às oito horas e
trinta minutos, na sala de reuniões do Bloco da Direção do Setor Palotina, da Universidade
Federal do Paraná, reuniu-se a plenária  do Departamento de Engenharias e Exatas,  sob a
presidência do chefe do departamento, Professor Dr. Joel Gustavo Teleken, e com a presença
dos  Professores  Adriana  Ferla  de  Oliveira,  Camila  Tonezer,  Carlos  Eduardo  Zacarkim,
Dilcemara Cristina Zenatti,  Dile Pontarolo Stremel, Eliane Hernes, Geocris Rodrigues dos
Santos,  Helio Henrique  Monte Alto,  Isac  George Rosset,  Jonathan Dieter,  Juliana  Dotto,
Luciano Caetano de Oliveira, Luís Fernando Souza Gomes, Mabel Karina Arantes, Marco
Antonio Schreiner, Maurício Guy de Andrade, Raquel Ströher, Rodrigo Sequinel, Wander
Mateus Branco Meier,  da técnica  de laboratório  Raquel Minuceli  Vilvert  e dos seguintes
acadêmicos Rafaela Luisa Kowalski, Gabriel Coelho de Moura, Patrick Ferreira dos Santos,
Oscar Otávio Frihling, Isaac Divar Romanhuk Souza e Sidnei Ferreira Fernandes. Com o
número legal de membros presentes o professor Joel Gustavo Teleken declarou iniciada a
primeira reunião ordinária do Departamento de Engenharias e Exatas do Setor Palotina. O
professor Joel Gustavo Teleken solicitou a inclusão de pauta do ponto  11. Aprovação de
Projeto FDA dos professores Adriana Ferla de Oliveira e Luis Fernando Souza Gomes.
Sendo  aprovado  por  unanimidade.  1.  Indicação  de  representantes  discentes  para
participação  no  Departamento  de  Engenharias  e  Exatas.  O  professor  Joel  Gustavo
Teleken discorreu na reunião ordinária antecedente que haveria uma assembleia dos discentes
para indicar os representantes para o Departamento de Engenharias e Exatas. Posteriormente
leu  o  ofício  oriundo  da  assembleia,  sendo  indicado  os  seguintes  acadêmicos  como
representantes discentes do Departamento de Engenharias e Exatas: Titular: Rafaela Luisa
Kowalski,  Suplente:  Larissa  Costa;  Titular:  Sidnei  Ferreira  Fernandes,  Suplente:  Mateus
Miloch Soares;  Titular:  Oscar Otávio Frihling,  Suplente:  Dimitri  Ricardo Pistore;  Titular:
Tarcisio  J.  Centenaro,  Suplente:  Patrick  Ferreira  dos  Santos;  Titular:  Gabriel  Coelho  de
Moura,  Suplente:  Caio  Risso  Gurgel  do  Amaral;  Titular:  Isaac  Divar  Romanhuk  Souza,
Suplente:  Edison Hiroto  Alves  Shimodaira.  2.  Pedidos  de  quebra de  pré  requisitos.  O
professor  Joel  Gustavo  Teleken  informou  que  recebeu  ofícios  solicitando  reconsideração
sobre os pedidos já passados na plenária do Departamento de Engenharias e Exatas. Foram
lidos  os  ofícios  dos  seguintes  acadêmicos:  Schaiana  Tamara  Grade,  Rafaela  de  Oliveira
Leonardo e Débora Jaquelina Buss. O professor Luis Fernando Souza Gomes, coordenador
do curso de Tecnologia em Biotecnologia explanou mais sobre as situações das acadêmicas.
Após ampla discussão os pedidos de quebra de pré requisitos de todas as acadêmicas foram
negados por unanimidade. 3. Indicação de representantes suplentes do Departamento de
Engenharias e Exatas para os colegiados do Setor Palotina. O professor Joel Gustavo
Teleken  informou  que  é  necessário  informar  além  dos  professores  titulares  também  os
professores  suplentes  para  cada  um  dos  colegiados  atendidos  pelo  Departamento  de
Engenharias e Exatas. Assim os professores ficaram distribuídos da seguinte forma com os
titulares  e  seus  respectivos  suplentes.  Colegiado  de  Engenharia  de  Aquicultura:  Luciano
Caetano de Oliveira e Ângelo Gabriel Mari, Maurício Guy de Andrade e Wander Mateus
Branco Meier, Alessandra Svonka Palmeiro e Camila Tonezer; Colegiado de Tecnologia em
Biocombustíveis: Adriana Ferla de Oliveira e Rodrigo Sequinel, Dilcemara Cristina Zenatti e
Wilson de Aguiar Beninca, Ivonete Rossi Bautitz e Geocris Rodrigues dos Santos; Colegiado
de  Tecnologia  em  Biotecnologia:  Brener  Magnabosco  Marra  e  Raquel  Ströher,  Dile
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Pontarolo Stremel e Mabel Karina Arantes Alves; Colegiado de Ciências Biológicas: Eliane
Hermes e Dilcemara Cristina Zenatti;  Colegiado de Agronomia: Jhonatan Dieter e Arthur
Willian  de  Brito  Bergold;  Colegiado  de  Licenciatura  em  Computação:  Marcos  Antonio
Schreiner e Carlos Henrique Coimbra Araújo, Helio Henrique Lopes Costa Monte Alto e
Wander  Mateus  Branco  Meier,  Juliana  Dotto  e  Ângelo  Gabriel  Mari;  e  Colegiado  de
Licenciatura em Ciências Exatas: Wander Mateus Branco Meier e Arthur Willian de Brito
Bergold, Geocris Rodrigues dos Santos e Adriana Ferla de Oliveira e, Isac George Rosset e
Camila Tonezer. Aprovado por unanimidade. 4. Indicação de representantes suplentes do
Departamento de Engenharias e Exatas para o COPE e CAEX do Setor Palotina. O
professor Joel Gustavo Teleken informou que o titular do Comitê Setorial de Pesquisa é o
professor Jonathan Dieter e do Comitê Setorial de Extensão é o professor Carlos Eduardo
Zacarkim.  Indicados  como  professores  suplentes:  para  o  Comitê  Setorial  de  Pesquisa
professor  Arthur  Willian  de Brito  Bergold e  para  Comitê  Setorial  de Extensão professor
Luciano  Caetano  de  Oliveira.  Aprovado  por  unanimidade.  Assim  o  Comitê  Setorial  de
Pesquisa  tem  como  membros  representantes  do  Departamento  de  Engenharias  e  Exatas:
Titular Professor Jonathan Dieter e Suplente Professor Arthur Willian de Brito Bergold. O
Comitê  Setorial  de  Extensão  tem  como  membros  representantes  do  Departamento  de
Engenharias  e  Exatas:  Titular  Professor  Carlos  Eduardo  Zacarkim  e  Suplente  Professor
Luciano  Caetano  de  Oliveira.  5.  Aprovação  “ad  referendum”  de  indicação  de
representante do Departamento de Engenharias  e Exatas para CPA e aprovação de
membro suplente. O professor Joel Gustavo Teleken solicitou ao professor Dile Pontarolo
Stremel relatar sobre os trabalhos desenvolvidos pelo Comitê de Avaliação Continuada. Após
o relato foram indicados os seguintes membros do Departamento de Engenharias e Exatas
para participar do Comitê de Avaliação Continuada: Titular Professor Dile Pontarolo Stremel
e Suplente Professor Arthur William de Brito Bergold, sendo aprovado por unanimidade. 6.
Aprovação de projeto de pesquisa “Obstáculos didáticos e epistemológicos na educação
matemática:  o  conceito  de  números  racionais  no  6º  ano  fundamental”.  Solicitante:
Wander Mateus Branco Meier. O professor Joel Gustavo Teleken solicitou que o professor
Wander Mateus Branco Meier relatasse sobre o projeto, após relato e discussão foi aprovado
por  unanimidade.  7.  Aprovação  de  projeto  de  pesquisa  “Síntese  e  caraterização  de
perovskita  para  aplicação  em  células  solares”.  Solicitante:  Geocris  Rodrigues  dos
Santos. O professor Joel Gustavo Teleken solicitou que a professora Geocris Rodrigues dos
Santos  relatasse  o  projeto,  após  relato  e  discussão  foi  aprovado  por  unanimidade.  8.
Aprovação de PVA’s. O professor Joel Gustavo Teleken leu as seguintes solicitações da
professora Mabel Karina Arantes Alves dos seguintes alunos Thais Ayumi Ishihara Watanabe
e Marisa Correa de Sousa, sendo aprovado por unanimidade. 9. Ajuste de grade curricular
– Engenharia de Aquicultura. Solicitante: Carlos Eduardo Zacarkim. O professor Carlos
Eduardo  Zacarkim  informou  sobre  a  necessidade  de  mudanças  no  PPP  do  curso  de
Engenharia  de  Aquicultura,  a  proposta  foi  a  seguinte:  criação  da  disciplina  de  Física
Experimental,  36  horas  semestrais  práticas.  Posto  em  discussão  foi  aprovado  em
unanimidade. 10. Previsão de aulas de campo. O professor Joel Gustavo Teleken informou
sobre a necessidade do envio da previsão das aulas de campo do departamento, sendo o prazo
máximo dia 22 de Setembro de 2014, porém seria importante o envio sendo feito o quanto
antes. 11. Aprovação de Projeto FDA Adriana Ferla e Luis Fernando Souza Gomes. Os
seguintes projetos: “Complementação da aquisição de equipamentos para as aulas práticas
das disciplinas profissionalizantes do curso de Tecnologia em Biotecnologia” do professor
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Luis Fernando Souza Gomes e “Aquisição de motor de exaustão para capela do Laboratório
de Química  Orgânica”  da professora Adriana  Ferla.  Estes  foram relatados,  colocados  em
discussão e  aprovados por unanimidade.  12.  Assuntos Gerais. O professor Joel  Gustavo
Teleken informou sobre os PIT’s recebidos, realizou algumas correções e ressaltou que na
divisão de disciplina necessita o ofício do outro docente e caso seja de outro departamento da
ciência do chefe de departamento. O professor Carlos Coimbra informou que a FECITEC
recebeu 84 projetos de escolas de Palotina e também do estado do Rio Grande do Sul, já
tendo uma programação  parcial  definida.  O Professor  Joel  Gustavo  Teleken  agradeceu  a
presença de todos e deu por encerrada a reunião às dez horas e quarenta e dois minutos, da
qual  eu Douglas  Leonardo Fossá lavrei  a  presente ata  que após ser lida e aprovada será
assinada por todos os presentes.

Douglas Leonardo Fossá
Secretário

Joel Gustavo Teleken 
Chefe do departamento

Adriana Ferla de Oliveira

Alessandra Svonka Palmeiro

Angelo Gabriel Mari

Brener Magnabosco Marra

Carlos Eduardo Zacarkim

Dilcemara Cristina Zenatti

Dile Pontarolo Stremel

Eliane Hermes

Geocris Rodrigues dos Santos

Isac George Rosset

Ivonete Rossi Bautitz

Jéfer Benedett Dörr

Jonathan Dieter
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Juliana Dotto

Luciano Caetano de Oliveira

Mabel Karina Arantes Alves

Marcos Antonio Schreiner

Maria Cristina Milinsk

Wander Mateus Branco Meier

Raquel Minucelli Vilvert

Rafaela Luisa Kowalski

Gabriel Coelho de Moura

Patrick Ferreira dos Santos

Oscar Otávio Frihling

Isaac Divar Romanhuk Souza 

Sidnei Ferreira Fernandes
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